
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA (32ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e nove minutos (9h9min), do dia vinte e nove de abril do ano
de dois mil e vinte e cinco (29/4/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Trigésima Segunda (32ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora ROSE CRUVINEL para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou
o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e RONILSON REIS - 2º Secretário
em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº
192/2025/G - Mensagem n° 41/25 do Gabinete do Prefeito, que encaminha o
Veto nº 41/2025, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 56, de 1º de abril de
2025, oriundo do Processo Legislativo nº 00146.2021-09, de autoria do Vereador
Tião Peixoto, que "Institui a Semana Conscientização, Prevenção e Combate à
Prática de Queimadas Urbanas." Ofício nº 194/2025/G - Mensagem n° 42/25 do
Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 42/2025, que veta parcialmente ao
Autógrafo de Lei nº 57, de 1º de abril de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº
005732.2022-18, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro, que "Institui a Campanha
de Orientação e Conscientização sobre os Malefícios do Uso de Cigarro Eletrônico,
no Município de Goiânia." Ofício nº 189/2025/G - Mensagem n° 43/25 do
Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 43/2025, que veta integralmente ao
Autógrafo de Lei nº 59, de 1º de abril de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº
002759.2023-21, de autoria da Vereadora Aava Santiago , que "Altera a
denominação da Rua 01, Setor Oeste, 74115-040, para Rua Edson
Rodrigues." Ofício nº 198/2025/G Mensagem n° 44/25 do Gabinete do Prefeito,
que encaminha Veto nº 44/2025, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 60,
de 1º de abril de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 004250.2023-13, de



autoria do Vereador Igor Franco , que "Dispõe sobre a destinação de espaços
reservados e adaptados para pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA
em estádios e arenas esportivas com capacidade igual ou superior a 5 (cinco) mil
pessoas no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências." Às nove
horas e vinte e nove minutos (9h29min), o Senhor Presidente passou para o
Pequeno Expediente. Os Vereadores  TIÃO PEIXOTO, ANSELMO PEREIRA,
LÉO JOSÉ e KÁTIA MARIA utilizaram a Tribuna. O Vereador HENRIQUE
ALVES solicitou o registro em Ata da  Presença Honrosa do Ex-Vereador
Robson Alves. Apresentaram matérias: CORONEL URZÊDA, requerimentos
endereçados à COMURG, à SEINFRA e à GBP; LUAN ALVES, Projeto de Lei que
dispõe sobre organização, regularização e fiscalização dos cabos aéreos em vias
públicas, estabelecendo sanções administrativas para irregularidades, bem como a
destinação de materiais apreendidos a cooperativas de reciclagem, requerimento
endereçado à COMURG; TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA
e à COMURG;  MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à
SEINFRA; HENRIQUE ALVES,  Projeto de Lei que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da PROAP- Associação Projeto Cultural; VITOR HUGO, Projeto
de Lei que estabelece os princípios, diretrizes e objetivos da Política Municipal de
Inteligência e Produção Estratégica de Conhecimento, com a finalidade de
subsidiar ações de interesse público local voltadas à segurança institucional, à
prevenção de riscos e à proteção do patrimônio público e da ordem urbana,
requerimentos endereçados à SMS (solicitando informações e providências sobre o
CAPS e sobre o CAPS Esperança); RONILSON REIS, Projeto de Lei que institui a
Semana Municipal de Valorização da Família Tradicional no Município de Goiânia e
dá outras providências; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à SET e à COMURG; FABRÍCIO ROSA, requerimentos endereçados à
SECULT (solicitando informações sobre PNAB 2024 e sobre a Marcha Jesus
Goiânia 2025) e à Presidência da Casa (solicitando a realização de audiência
pública com o tema: "Cuidar com Respeito: Saúde de Crianças e Adolescentes
Trans"); HEYLER LEÃO, Projeto de Lei que cria o Programa de Atendimento em
Saúde Mental Escolar (PASME) nas escolas públicas e privadas do município e dá
outras providências, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública a Associação
Brasileira de Treinamento e Inclusão - ABRACAE; GEVERSON ABEL,
requerimento endereçado à SMS; ANSELMO PEREIRA, requerimentos
endereçados à AMMA, à COMURG e à SEINFRA; DR. GUSTAVO, Projeto de Lei
que recomenda às empresas do Município de Goiânia, que possuam em seus
quadros 50% (cinquenta por cento) ou mais de empregados homens, o
oferecimento anual, a todos os seus empregados homens, de formação continuada
sobre todos os aspectos da violência contra as mulheres e cria o Selo Mulheres
Seguras, Projeto de Lei que determina a criação de salas de espera
multissensoriais nos hospitais públicos e privados e nas unidades de saúde no
Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui a implantação, pelo Executivo
Municipal, de ecopontos de coleta de tampas plásticas e lacres de latinhas de



alumínio nos órgãos e nas entidades da administração municipal e no comércio
local, Projeto de Lei que obriga a identificação visual do tipo sanguíneo e do fator
RH nos crachás utilizados pelos funcionários das empresas que prestam serviço
público de transporte coletivo no Município de Goiânia; LUCAS KITÃO, Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título de Cidadã Goianiense à Dra. Simone
Ramos; CABO SENNA,  requerimentos endereçados à SEDUC (solicitando
informações) e à Presidência da Casa (solicitando a entrega da Medalha
Anticorrupção); AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à COMURG, à
SMM e à SEINFRA; WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SEINFRA,
à CMTC, à SET e à COMURG; IGOR FRANCO, Projeto de Lei que passa a
denominar Avenida PL-3 José Luiz de Freitas, a Avenida PL-3 localizada no Setor
Park Lozandes, nesta Capital, requerimentos endereçados ao Prefeito (solicitando
a atualização da tabela de vencimentos dos administrativos da educação). Às dez
horas e dez minutos (10h10min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 25/2024, de autoria do PREFEITO , que altera a Lei
Complementar nº 344, de 30 de setembro de 2021, para estabelecer novos
critérios de instituição e arrecadação da taxa de regulação, controle e fiscalização -
TRCF, a ser percebida pela Agência de Regulação de Goiânia - AR, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas Kitão,
pela aprovação com emenda - 1ª votação. Os Vereadores Denício Trindade,
Daniela da Gilka, Bessa, Sargento Novandir e Fabrício Rosa votaram de forma
verbal. O Vereador Sargento Novandir solicitou o registro em Ata que estava
presente em Plenário no momento da votação, entretanto seu voto não foi
registrado no painel eletrônico, por isso declarou verbalmente seu voto pelo
SIM. Foram rejeitadas 2 (duas) emendas de autoria da Vereadora Kátia Maria. Em
seguida, o projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão Mista. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 154/2022, de autoria do Vereador GEVERSON ABEL,
que torna obrigatória a divulgação das listas de usuários que aguardam exames
especializados e cirurgias eletivas em estabelecimentos da Rede Municipal de
Saúde, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Lucas Kitão, voto em separado pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 225/2023, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO ,
que inclui a Semana Municipal de Conscientização e Combate à Síndrome Mão-
Pé-Boca (SMPB) no Calendário de Eventos Oficiais do Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu
Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . Foi aprovada a inclusão e a
inversão de pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 324/2023, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que dispõe sobre a criação de vaga de embarque e
desembarque para motoristas que realizam o serviço de transporte de aplicativos
(APP) de passageiros oferecido e solicitado exclusivamente no Município de



Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Daniela da Gilka, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Fiscalização do Transporte Público
Coletivo. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 363/2023, de autoria do Vereador
ISAÍAS RIBEIRO, que institui a Semana da Alimentação Consciente, dos dias 14 a
28 de outubro, no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Aava
Santiago, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 416/2023, de autoria da Vereadora LÉIA
KLEBIA, que dispõe sobre Políticas Públicas de Prevenção ao Afogamento de
Crianças e Adolescentes, no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Denício Trindade,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Direitos da Criança e Adolescente. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 315/2024,
de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que institui diretrizes para a Política
Pública de Proteção e Atendimento Especializado a Gestantes Dependentes
Químicas no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr.,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 341/2024, de
autoria do Vereador FABRÍCIO ROSA, que dispõe sobre a transparência e
legalidade no processo de convocação, lotação de contratos temporários, abertura
de novas vagas, vacâncias e publicações na folha de transparência no âmbito do
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação -
1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do Projeto ao Vereador Sargento
Novandir. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 75/2024, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que concede o Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Dr. Jales Benevides Santana Filho , com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 96/2024, de autoria do Vereador IGOR FRANCO / FABRÍCIO
BONFIM, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Marciel da Silva
Barros, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 98/2024, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO / FABRÍCIO BONFIM, que concede o Título de Cidadã
Goianiense à Dra. Simone Barbosa Chaveiro, com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a



publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 107/2024, de autoria do
Vereador FABRÍCIO ROSA , que concede o Título de Cidadão Goianiense, Post
Mortem, ao Sr. Maurício Vicente de Oliveira , conhecido como Mauricinho Hippie,
em reconhecimento à sua contribuição para a cultura e a história de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas
Kitão, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado, por maioria
qualificada, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 108/2024, de autoria do
Vereador FABRÍCIO ROSA, que concede o Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Sam Hadji Cyrous, Cidadão Português, nascido no Uruguai e filho de pais persas,
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia nas
áreas de psicologia, direitos humanos e cultura da paz, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas kitão, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 114/2024, de autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE , que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Raimundo Nonato Leite Pinto,
pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr.,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 124/2024, de autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE ,
que concede o Título de Cidadão Goianiense ao Sr. José Maria de Oliveira Soares ,
pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 126/2024, de autoria da Vereadora KÁTIA MARIA, que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense à Sra. Oneida Cristina Gomes
Barcelos Irigon, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia , com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bruno
Diniz, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 02/2025, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO , que concede
Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Radamés Lattari Filho , pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2025, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense a Eduardo Alvares de Oliveira , com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a



publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 32/2025, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense a Daniel de Castro Sousa, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 38/2025, de autoria do
Vereador DENÍCIO TRINDADE, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Marcos Alberto Willemann por seus relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Henrique Alves,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 1.299/2025 do Vereador Bruno Diniz; 2.079/2025 do Vereador
Luan Alves; 2.086/2025 do Vereador Willian Veloso e 2.104/2025 do Vereador
Geverson Abel. 08 (oito) requerimentos foram encaminhados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em pauta. 69 (sessenta e nove) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores BESSA,
DANIELA DA GILKA, FABRÍCIO ROSA, LUCAS VERGÍLIO e ROMÁRIO
POLICARPO estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). A
assessoria do Vereador PROFESSOR EDWARD justificou a ausência do
parlamentar, por meio de ofício. Às onze horas e vinte e três minutos
(11h23min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador HENRIQUE ALVES,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.xxxxxx
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